

助瓦基弗银行队实现赛季大满贯

朱婷将回归中国女排

在帮助土耳其伊斯坦布尔瓦基弗银行队成功卫冕欧洲女排冠军联赛冠军后，奥运冠军朱婷终于结束其留洋第二个赛季的全部比赛。朱婷帮助瓦基弗银行队完成一个赛季夺得土耳其超级杯、土耳其杯、土耳其超级联赛和欧冠全部四个冠军的赛季大满贯，个人也连夺土耳其杯和土超联赛两个MVP，在欧冠联赛荣膺最佳主攻。

接下来，朱婷将回国，参加女排国家队的集训和比赛。



朱婷(中)与瓦基弗银行队队友和奖杯合影。

高出5个百分点之多，并刷新去年自己创下的纪录，又一次刷新了欧冠边攻手扣球榜数。

看到朱婷在欧冠决赛的数据统计，加上整个赛季朱婷的高光表现，几乎所有人都认为她会拿到自己的第11个MVP，但组委会最终将欧冠MVP奖杯颁给了为瓦基弗银行队效力20年的队长高兹德，只将最佳主攻手称号授予朱婷。赛后朱婷坦言对此并不遗憾：“我们的队长是老队员，整个赛季对球队做出了很大贡献，她在场上的表现也是有目共睹。”

作为球队身价最高的球员，朱婷加盟瓦基弗银行两个赛季，一共帮助俱乐部赢得6个冠军、个人获得4个MVP，成为当之无愧的排坛第一号明星。赛后她笑称两年留洋没留下遗憾，“我这个赛季参加的所有比赛都取得了最好的成绩。”

将出战世界女排联赛

跟随球队返回伊斯坦布尔之后，朱婷将收拾行装回归，与在北仑集训的中国女排会合，“我已经特别特别想家啦！”朱婷兴奋地说道。

留洋锻炼了两年，朱婷如今已是中国女排队中不可或缺的核心人物。在26人的

大名单中，朱婷将继续担任队长。中国女排今年首个国际赛事——世界女排联赛，5月15日就要开打，在短短的一周时间内，朱婷能否迅速调整和恢复，也是球迷关心的问题。

在欧冠半决赛意外崴脚后，朱婷不敢大意，进行了积极恢复。虽然她表示伤脚没有大碍，但朱婷的这次受伤，还是会对中国女排主帅郎平的排兵布阵带来影响。

好在中国女排有足够的磨合阵容，从宁波北仑开始，第一周中国女排将对阵多米尼加、比利时和韩国队；第二周转战澳门，对手是塞尔维亚、泰国和波兰队；第三周中国女排在香港与意大利、日本、阿根廷队交锋；第四周移师广东江门，她们将迎来三大强劲对手——美国、巴西和俄罗斯队；最后一周分站赛，她们将飞赴德国斯图加特，迎战三支欧洲劲旅——德国、荷兰和土耳其队。

正常情况下，郎平会给征战了一个赛季的朱婷调整时间，而随着这次受伤，朱婷的调整时间也许会延长。但不管怎样，朱婷的核心作用都无可取代，在中国女排最需要她的时候，朱婷还是会挺身而出。

晚综

体坛传真

“教授”“小白”双双告别 五大联赛齐奏《曲终人散》



温格向球迷致意。

上周末，随着温格与伊涅斯塔的告别、尤文卫冕定局以及西班牙国家德比的落幕，2017~2018赛季的欧洲五大联赛已经奏起了《曲终人散》。在俄罗斯世界杯到来之前，最大的悬念就剩下利物浦与皇马的欧冠之争，萨拉赫与C罗的进球之争了。

温格告别阿森纳

北京时间5月7日凌晨，曼城获颁英超冠军奖杯，得意忘形的球员竟把奖杯摔破了；而巴萨也在诺坎普球场庆祝了西甲夺冠；意甲仅剩两轮，尤文卫冕指日可待。至此，2017~2018赛季欧洲五大联赛的争冠悬念已全部解开。

7日晚，阿森纳夺得联赛主场五连胜，锁定积分榜第6，对伯恩利一战是温格在酋长球场的最后一战，赛前双方列队欢迎“教授”。赛后的告别仪式，阿森纳俱乐部向温格送上了一座特制的王冠奖杯，球迷送上经久不息的掌声与歌声。

1996年10月19日，温格执教阿森纳后第一次出战，带领球队主场以0:0战平考文垂，而在2018年5月6日，阿森纳在温格指挥的最后一个主场里以5:0大胜伯恩利。21年6个月17天，温格在阿森纳的执教生涯画上了句号。温格表示：“我永远会是阿森纳球迷。当俱乐部低谷时，我会很伤心，而当俱乐部出色时，我会很开心。这将持续下去（即使不当主帅），你永远不能停止这个爱情故事，永远不会有完结的那一天。”

“小白”离开巴萨

告别的除了温格，还有“小白”。这是难得的一场相对缺少关注的西班牙国家德比，结果双方握手言和。齐达内成为皇马53年来首位连续4个客场挑战巴萨不输球的主帅，但巴萨本赛季也继续保持不败，保持完成不败夺冠的希望。

下半场比赛被换下场时，伊涅斯塔摘下了队长袖标，将它戴到了梅西的手臂上，两人紧紧拥抱。“小白”走回替补席时，诺坎普全场球迷起立鼓掌，一次次欢呼伊涅斯塔的名字，这是伊涅斯塔的第38场国家德比，也是最后一场。

赛后，皇马主帅齐达内一直站在更衣室外等待伊涅斯塔，就是为了给巴萨队长一个告别的拥抱。

据《广州日报》

留洋两年拿了六个冠军

这是朱婷第二代表瓦基弗银行队出战，上赛季她帮助球队获得两项冠军。本赛季，对手开始对其严防死守，令其在攻防两端压力顿

增，但她依然是球队最可靠的得分手。本届欧冠，朱婷代表球队征战十二场比赛，以229的总得分高居最佳攻手榜第一位，总扣球成功率达53.87%，效率达43.84%，在本届所有边攻中排第一位，成功率和效率比第二位

莎娃还想赢大满贯

复出一年来战绩不佳，近期状态有所回升

正在进行的WTA皇冠赛马德里赛，莎拉波娃先后战胜克鲁尼奇和贝古，获得两连胜。复出一年来，莎拉波娃没有像外界预想的那样快速回位，21胜10负的成绩仅让她的排名升至第52位。好在她在红土场还有不小的涨分空间。如果一切顺利的话，莎娃在温网前或能跻身大满贯种子席位。

复出艰难 战绩一般

2017年4月底，莎拉波娃在斯图加特赛解禁复出。她复出时已无排名，但鉴于其强大的票房号召力，外卡一张张送上门来。这一年来，莎娃参加的12站赛事中有9站是持外卡出战。复出之路多艰辛，莎拉波娃这一年共打了31场比赛，战绩为21胜10负。在12站赛事中，她3次首轮出局，仅在去年10月拿到了天津公开赛冠军。

15个月禁赛归来，女子网坛已然变天。过去4个大满贯赛诞生3位新科女单冠军。

复出路上，莎拉波娃大多数时间是在“挣扎”，今年在澳网、多哈、印第安维尔斯和斯图加特遭遇了史无前例的四连败。此外，左前臂伤势让她一次次调整赛程，一年来退赛次数累计7次，排名始终没有大幅度提升。

作为一名老将，莎拉波娃很清楚自己所面临的问题，“过去这几场比赛，我的接发并不是很好，有些急于求成了。”莎拉波娃称接下来最重要的是保持专注度，在训练中提升自己，“但这一切要以身体健康为前提，这是我继续下去的基础。”

红土赛季 有望翻身

在当今女子网坛，莎拉波娃是为数不多的全能型球员。早在2012年，她便效率极高地完成了“全满贯”伟业，四大满贯各取一个冠军。2014年，莎拉波娃在罗兰·加洛斯再次夺冠，法网也成为她成绩最好的一个大满贯赛事。

从后期战绩上看，她在红土场的胜率很高，2012至2014年连续3年打进法网决赛，在斯图加特红土赛也有过三连冠战绩，这些又为她赢得了“红土女皇”美誉。

三周后，莎拉波娃将重返罗兰·加洛斯，也将迎来涨分良机。本赛季莎娃在红土赛季的保分压力仅为310分。在马德里结束四连败后，莎拉波娃伤势看上去已无影响，状态也随之回升。莎拉波娃如能在马德里、罗马和法网中有不错表现，她在温网或能跻身种子席位。

一个月前，莎娃的父亲沙拉波夫出现在其团队中。早些年，父女俩曾有过争执。但现阶段，或许没有人比沙拉波夫更适合带她走出低谷了。而所有这一切改变，莎拉波娃只为了能再次赢得大满贯。“当你有过大满贯夺冠的经历，你就会自然而然地惦记着这个目标。”莎娃毫不掩饰自己的野心，“我会为了这个目标而继续奋斗的。” 据《新京报》



莎拉波娃回球。(资料图片)